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Exercice 1 (4 points)

On a placé dans une boite quatre résistors © deux veris notés Vet V', un marron noté

M et un rouge noté R.

On cheisit successivement et sans remise deax résistors Fun aprés Vautre. Un résultat

dun tel tirage peut étre par exemple touge, puis marron @il sera noté (R M), Tous les

tirages sont Squiprobahles.
On dennera les résuliats des probabilités demandées sous forme de fractions irréduc-

tibles.

1.

2.

Donner les 12 tirages possibles {on pourra s'aider d'un arbre).

On considére les événements suivants :
A« le premier résistor choisi est vert »

£« Pun au moins des résistors choisis est vert »
a. Enoncer par une phrase I'événement B, événement contraire de Pévénement B,
b. Calculer 1a probabilité des événements A et B

Chague résistor vert a une résistance nominale de 0,3 chu, le résistor marron a une
résistance de 1 ohm et le rouge de 2 ohms. On décide de monter en série les deux
résistors obtenus lors d’un tirage.

On note X Ia variable aléatcire qui. & chaque tirage de deux résistors, associe la
résistance équivalente en ohms du montage en série obtenu (on rappelle gu'elle est

égale 4 la somme des résistances des deux résistors).

a. {Juelles sont les valeurs prises par la variable aléatoire X7

b. Que désigne Pévénement {X = 1) 7 Caleuler sa probahilizé.

c. Donrer la loi de probabilité de la variable aléatoire X sous forme de tableau.

d. Calculer Pespérance mathématique de la variable aléatoire X,
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Exercice 2 (6 points)

On note i le nembre complexe de modale 1 en d'argument

1.

4.

o=}

Hésonudre dans l'ensemble des nombres complexes € les équations :

—
"

Le plan complexe est rapporté au repére orthonormal {Q, 4, #) d'umté graphigue

2 centimeétres.

Soient A, B et { trois points du plan complexe d’affixes respectives :
Z,,;ﬁl"I"i ] .—Z’B=i—i EC:.E

a. Faire une figure en plagant les points A, B et C.
On complétera Ia figure au fur et & mesure des questions de Pexercice.

b. Lcore z4 et 2 sous forme exponentietie.
c. Déterminer la nature du triangle OAB.

d. Tracer alors le cercle circonserit au triangle OAB, qu'on notera €3,

Soit D le point d'affixe zp = 267,
a. Ecrire zp sous forme algébrique et placer le point I
b. Montrer que les points A, B, C et ) sont alignés,

Soit D' le milieu du segment [GD]. Montrer que D appartient au cercle Q.
Dans cetie guestion, toute frace e recherche, méme incompléfe ou non aboufie, sera

prise en compfe.
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Probléme (10 points)

Partie A

On donae, a Vinstant ¢ = 0, un médicament & un animal.

On note f{t) Ia concentration, en milligrammes par litre, de ce médicament présent dans
le sang a Pinstant ¢ > 0 exprimé en heures. La courbe I fournie en annexe représente
Pévplution de cette concentration f{i) en fonction de f.

Dans cette partie A, il est demandé de répondre aux questions par simple lecture gra-

phique,
1. Quelle est la valeur de la concentration i Uinstant £ =07

2. Combien de terups aprés la prise da médicament la concentration est-elle maximale?

(uelle est alors 1a concentration maximale de ce médicament 7

3. Au bout de combien de temps aprés la prise du médicament ta concentration redescend-

elle au quart de sa valenr maximale 7

4. Que peut-on conjecturer sur la concentration quand ¢ tend vers Pinfini 7

Partie B

On admet gue la fonction f est définle sur Pintervalle {0; ~oc[ par f{t} = 8(e™* — &7}

On admet gue la courbe [ fournie en annexe représente la fonction f.
1. Caleuler f{0).

2. Détermniner Ia limite de f{t) quand ¢ tend vers oo, Que peut-on en déduire pour la

courbe de In fonction f7
3. On note f' la fonction dérivée de la fonction f.
a. Montrer que, pour tout £ > 0, f{t) =8 {27t — 1),
b. Résoudre dans Uintervalle Ik —oc] Uinéquation 2e™ — 1 < 0.

c. En déduire le signe de (£} sur Uintervalle [0 +oc|.
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4. a. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur Uintervalle [0; +oc|.
b. Ce résultat est-il cohérent avec les réponses données 3 la queseion 2 de la partie
A7 Pourgeni?
5. a. Quele éguation [ E} vonvient-il de poser pour vérifier la réponse & la question 3
de ln partie A7
b. En posant X = ™', montrer que résoudre cette équation [ E} revient 4 résoudre
. » .1
Péquation (F) : X* - X + — =0.
16
c. Résoudre cette éguation (£'} dans Vensemble des nombres réels R. En déduire
les solutions de Uéguation (£ dans Uintervalle {0; ool
d. Ce résultat est-il cobérent avee la réponse donnée a la question 3 de la partie A7
Pourquoi 7
Partie C

1. Soit F'la fonction définie sur Fintervalle {0; +oc par: F(£) = 2{2¢+1)e 2 —8(1+4)e™".

a.

b.

Caleuler F0).

Montrer gue, pour tout { dans Uintervalle {0; +oc|, £'{¢) = £f{1).

2. On note ({f) la quantite d'anticorps présenie dans Porganisme de Panimal & Pinstant 4.

On suppose qu’a Uinstant f = 0, cetie guantité est nulle. Dans les conditions de Pex-

périence, on admettra que Ia dérivée de cette quantieé (J est reliée 3 Ia concentration
de la substance par la relation : (¢} = £ f(f) {lorsque £ > 0).

d.

b.

C.

Justifier que, pour tout { dans Fintervalle [0;+oc], G{t) = F(t) + & on k désigne

une constante réelle,
Déterminer Ia valeur de k.

En déduire expression de Q) en fonction de t.
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Annexe (probléme) : 4 rendre avec la

o ! ;

copie

i : 1
5. 16 _05_ i1 _15_ 12 _25_13_ _A5_ i4. _45_ 15 _55_ 16_ _
Q2 i _ _ _ L - - - 1 .. . _ L _ _ _ _ L L
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FUKMULAIHE Db MATHEMATIQUES, Série ST (toutes spécialités)

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

1. PROBABILITES

Si 4 et B sont incompatibles : P{AuU B) = P{A} + P(B)
Dans lg cas général : P{AUB) = P(A)+ P{B} P{ANEB)

PA)=1-P(A) ; PIY=1 ; PiM=0

Nombres d'él4ments de A

Dans ie cas équiprebable : PfAd} = Nombres 3 éiments do 0

Variabfs affafoire

Fonction de épartition : F{z) = P(X < )

Espérance mathématiques : B(X) =Y pur;

i=l

Wariance : V{X) = ipﬁ {rs — E(XWi2= ip;z;‘z —{E{Xn2
i=1

i==F

Eeart type : g(X} = /ViX)

133 ALGEBRE

A.  Nombres complexes
Fonine algébrique : z =z 44y

Forme trigonométrique : = = p{eos & + isin M= o0

o M{z) OF =z =Rz} = presd

F2 OO =y =%z} = psing
fm OM = p=|z| = vTTT 2
O g r_|

Opémafions algfbriguss

R ER o ) R T R £y U ]
L i + iy = {_T:.rr -yl izy' + 313"}

4

Coenjugué

z=stiy=pe?® | F=r—iy=pe

=242 ; =%z

22 =2t 4yt = |z

1__3.” ey L - _Ee_ig
zﬂzE—Iz+y2 Txtagg? T op

Module et argument d'un produit, @'un quotient

22" = (g} (P‘Eﬂr) == g7+

[z2] = adl2’}

i
s
E'l.

t-Lln
=
=,

Fraees

|

’

hLlN

[:

N

= {peiﬂ}“ — pneiz:ﬁ, ne %
fnégalitd trinngulaire

Izt = 1"l S [z + 2"t < f=] + 2]

B. Identités remarguables

{valables sur C et donc sur &}

(a+8)7 =+ 2ab+ 5 fo—8° =a’ —~ 2ab + &2

fo + 6% = a® + 30%h -+ 3ab® + 5

fa — 8% = a® — 3070+ 30p” ~ B

ef b = (o +Ba—b) ; o+ =(a+ibHa— ik
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C. ZTrigonométrie

I3, E’qu&n’ans du second degré

Sofent a, b, ¢ des nombres réels, o £ 0 et A == % . dgp0

0o ud OF =cosé Ifquation a:? -+ bz L o= admet :
00 =sing - 51 A > 0, deux solutions réslles :
g
P cos 28 4-sin2 =1 _ —"b"""ﬁetz _ —h— A
sind — “ = 2a L Za
t 'E zr - =2 = ]
an cos! 73 221?_ - si A =0, une solution réelle deouble :
L
_ . __—h
Iy === E‘-‘
Veleurs remarquables - 51 A < B, deux solutions complexes conjugudes
. _ _ _ po kRS L Zho /A
0 T il = i w 2a 2a
3 1 3 2 2
Dans tous les cas : 02 + bzt e=a{z — 1)z — z).
i V2 V3 b
sin { - — _ i ] L =2 —
3 @ 3 3 el 2 122 2
V3 v i
i I e B B L s
tan | 0 ‘“ng 1| V3 0

Formules d°Euler

cosfl = 1 (" + %) sind = L {a"g - E_ﬁj

Formules d'addition

gieHe) _ gia 5

cos(e+B) =cosacosb—sinasind

cos(o — B = eosacos b+ sinasinh

sin{a -+ ¥} =sinacos b+ cosasinh

sinfo — b} =zsinacosh — cosasind

cos?a =eos’a—sinl?e=2cosPa— 1 =1 —Zzint g
sin o = 2sinacesa

{1 - eos2a)

b | Pt

)
costa = E(l +ces2a) ; sinfa=

Formules de Motvre
- (I T £
Pour tout entier notare! nen nul «, (r;"} = g"*

s0ib encore {cos &+ f5in 8" = cosnf + isinng

E. S8uites arithmétigues, suites géométrigques

Suites armthmetiques

Premier terine uq Unfl = Un +0 ;] Us = ug £+ 1g
nfn + 1}

i+2+...+n= 5

Suitzs gplomdtriques

Premier {erime wo ;|  ttnz1 = bty 5 un = ugh”
. n 1_6!:-1-1

Sib#El, S =14b+8624+..-4 4 =—ﬁ-—

Sib=1 S.i=n+1



LUILMAVLALLY DB MATHEMALIQUES, Sérfe STI (tontes spécialités)

III. ANALYSE

A. Propriétés algéhriques des fonctions usuelles

1. Fonctions logarithma et exponentieile

Inl=0o Sizel-co; +etye]D; +oof, a®=e""° (a5 Q)
Ine =1 Y=expr=e" équivaut & z =Iny
- . {Ea}5=en5
Infab) =lna +Ink e =1
ln(E)—a_nu—lnb g2 th  aagb ina® ==zlna
a £o
ax=b =
pr

. Fouactions puissances

% = pT la= {E - ﬂ} Ia-i—.ﬁ — zcxI.ﬁ‘

R

AE

Limiles usuelles des fonclions

. Foncticns

Comporternent & Pinfind

Hm InTe= 4o
x—++oa

Hm £ =too
=—++ca

lim =0
=—t—0n

Bio>0 lim r"=toetsie<d, lim °=¢
x—+tem T—++4em

Croizsanees compardes & Finfing

. ET

m — =+4eo
Todoz F

lim z2*=8
2 —o

fim 2% g
=4 T

. e
Sas>h, m —=

z+im T

(4]

2

Sia>0, lim =z

Z—-ma

Siax>,

. Suites (SERIES STI, spéciniités génie dlectronigue ot gé

lim &% =10

boha l o= <]

Sik>1 Hm k"= zoa Si0<k <l

N

r

(2°) = 2o
Sinel, zcfltoofetpe F6; +o0f

Y= ¥ équivaut Az =¢"

Comportement & Porigine
_iim|3I Inz=—cc

Sto>0 m="=0ctsin<h mz® =40
== i}

Comporizment & Povigine de In{1 + 1), €7, sinz
Infl + A}
" =
—1
h
sinh
n = 1

lim 1

A—Q

2"

=1

lim
s

lim

A—=D

nie &lectrotechnigue)



FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES, Série STI {toutes spécialités)

. Déf‘ivées et j}l‘imitives {Eer formulzs ci-dersour pruvent servir & fa fofs rour caleuler der dérivdes ef des Frimifives]

2, Opérations zur les dérivées

i. Dérivées et primitives des fonctions usuelles

|
Fl=) Fiz} Intzrvalle de validisd

fut+o) =u o

fhu) = ko'
k 0 1—oa,+oo]

fuv) = g+ ur’

= 1 } 0o, ogf (1) __¥

ul T uz

™, neN” nz"t } — oo, +oaf . .

(E)’ _Lnu-uy
| I <) vl
z =3 | — oo, 0f ou [0, +ocf

frou) = ouju’

1 Ne i

—at ne —F_'i' E—DO,{][ 2178 ]ﬁ, +DG[ {Eu}f — ety

1 {nu} = v u & valeurs strictement positives
"-E 3 = ]D,"E‘Cﬂ[ u’

oa—1

{u®) =nu""tu

=, e ® ozl 0, +oof
Inz -i» {0, +ocf
e a® } - oa, +oo[
cosz —sinT }— =0, +oof
sinx £OST 1 — oa, 400

B, Calcul intégral
b
Si F est une primitive de £, alors / Ftydt = Fibd} — Fla}
Formule de Chasles Fosttivitd

o E £ L}
/;f(f}dt=/a f{i}dHfb fHeyde Siagﬁatfgﬂ,aim/ fliyde =0

[rvae=- [ v

fniégration d'une indgalidd
- o b h
Linarité Sta<berf<galors | f(at gf off) dt

b 5 5 a
[ (@0 + 5900 dt = [ rmaces [y )
= g - Sio<betm < f < Af, alors m{b—a) < / FOdt < Bb—a)

&
Valeur moyerme de f sur e #] ﬁ——lugf Flyde

E. Eqguations differentielles

Equations l Selutions sur intervalle | — oa, 4-oof

v —ay=0 fiz} = ke®=

v tely =0 [ firl = Acoswr + Beinwr




